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SERBEST BÖLGEDE ÜRETİLEN EŞYANIN İTHALİNDE GİRDİLER ÜZERİNDEN VERGİLENDİRMEDE 
MUAFİYET TALEBİ HAKKINDA  

 

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü, “Serbest Bölgeler” konulu bir yazı yayımladı. 
 
Gümrükler Genel Müdürlüğünun Serbest bölgelerden yapılan ithalatlara ilişkin yazısı ile; 

1/95 sayılı Ortaklık Konseyi Kararı olan AT muafiyet kodunun, çıkış ülkesi “Uluslararası anlaşma kodları 
ve bu kodlara karşılık aranacak belgelere ilişkin Menşe Kontrol Tablosu”nda yer alan AB ülkelerinden biri 
olan ve serbest dolaşım ilkesi çerçevesinde geçerli olan tarifeden yararlanabilecek eşya için belirlendiği 
belirtilerek, Serbest Bölgede üretilen eşyanın ithalinde girdiler üzerinden vergilendirmenin talep edilmesi 
halinde, girdilerin bahse konu tabloda yer alan AB ülkelerinden A.TR Dolaşım Belgesi 
eşliğinde Türkiye Gümrük Bölgesine gelmiş olması ve serbest bölgeden yapılan ithalatta beyannamenin 
15a no.lu "Sevk/İhracat Ülkesi" kutusuna “Uluslararası anlaşma kodları ve bu kodlara karşılık aranacak 
belgelere ilişkin Menşe Kontrol Tablosu” nda yer alan ilgili AB ülkesinin, 10 no.lu "Son Sevk Ülkesi" 
kutusuna ise serbest bölge kodunun yazılması durumunda AT muafiyet kodu kullanılabileceği 
belirtilmiştir. 

Saygılarımızla,     

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır.  
HG GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ ve LOJİSTİK HİZMETLERİ LTD. ŞTİ.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan 

veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
İşbu Sirkülere http://www.hggumruk.com.tr adresinden de ulaşabilirsiniz. 

 
Sirkülerle ilgili sorularınız için: 

Barış ŞİŞİK 
baris.sisik@hggumruk.com.tr 

Bahadır KAL 
bahadir.kal@hggumruk.com.tr 

Memduh ÇAKICI 
memduh.cakici@hggumruk.com.tr 

 


